.
Usiversité Echakid Hamma Laffdar- ‘ @ @ 20me Année GP et pétrochimique

¥

Facules de Technologie ey TD Chimie des solutions!
Dépariemern: génie des procédés et pétrochimique 2020 /2019
Série 02

Exercice 01:

I-Montrer 1z nature des individus chimiques suivants (acide ou base), HCO3, H2CO3,
CO:* HCL POZ H;PO., HCOOH, HCOO' ,AICl;, NH;.

2- Calculer le PH des solutions suivantes:
- Solution d'acide nitrique M (HNO; 0,2).
- Solution d'ammeoniac NH3 (0,1 M).
- Solution de soude NaOH (M 0,01).

Exercice 02:

1- Czlculer le PH d'une solution contenant 3,6g de benzoate de sodium C¢HsCOONa
contenn dans un litre. (La valeur de benzoate de sodium Ka = 6.2.107)

2- le PH d’ une solution dhydroxyde de baryum Ba (OH) ; égal a 12,7.
Cazlculer 12 molarité de cette base forte.

3- Czlculer le P d'un mélange de 40 cm’ d'ammoniac NH; (0,05 M) et d'acide

nitrigue (HNO:0,15 M). ?&" 9 T
wu3iwgy)
4 Czlculer le P¥ dun mélange de 15 em’ de NO; (0,1 M) et 25 cm® d'acide vinaigre

CH:COOH 0,1 M
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Exercice 03: ( It A

Nous zvons trois solutions d'acide chlorhydrique, d'acide sulfurique et d'acide

propanoigue (CH:CH;COOH) ayant une valeur de P" égale.

3
. -2 isé 200 cm
- 15 e d'une solution de soude avec une concentration de 10 M neutralis

d'acide chlorédrigue .

3
) -2 tralisé 200 cm

15 o’ dune solution de soude avec une concentralion de 10 M neu
- 87 233 L -

dacide chlorédnigue .
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pour neutraliser 40 cm® de solution de soude, 10 cm® d'une solution d'acide

propanoique,
Calculer:

-lePHetla molarité de toutes Jes solutions.

La constante d'aciditg de l'acide propanoique.

Exercice 04:

La valeur de Ia constante d'acidité de I'acide lactique CH;CHOH-COOH est PKa = 3,86

Nous avons préparé trois solutions avec des concentrations égales 10 ™ M 4 partir de

a -CH3;CHOH-COON b- CH3CHOH-COOH c- HCL

QI- Calculer le P¥ de 1a solution a.
Q2- Calculer le P obtenu en mélangeant:

1 -1 litre de @ avec 1 litre de B.
2 -1 litre @ avec 1 litre c.

3-1 litre @ avec 0,5 litre c.

Exercice 05:

Nous préparons 100 ml d' une solution aqueuse contenant 0.224 g de lactate de

sodium (masse molaire 112 g/mol).

1- Calculer le PHde I3 solution.

2- Calculer le PH de la solution B en mélangeant 50 ml de solution A avec 200 ml de
solution d'acide lactique (3.10° N).

: i iser 100
3- Quel est le volume d'HCI de concentration (2 N) nécessaire pour neutraliser

ml de solution A et calculer le P de la solution.
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